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Ovaj materijal objavljen je u okviru programa podrške 
 

unija, a sprovodi Trag fondacija u partnerstvu sa Centrom 
za socijalnu politiku i u saradnji sa Koalicijom za razvoj 
solidarne ekonomije - KoRSE. Za sadržinu ove 
publikacije isključivo je odgovorno udruženje „Žene na 
prekretnici” i ta sadržina nipošto ne izražava zvanične 
stavove Evropske unije.    

 Povećanje broja nezaposlenih i nedo-

statak odgovarajućih radnih mesta je jedan od 

ključnih uzroka smanjenja broja stanovnika u 

opštini Aleksandrovac. I pored loše demograf-

ske situacije, donosioci odluka vrlo malo rade 

na podsticaju zapošljavanja i samozapošljavan-

ja nezaposlenog stanovništva, nemaju izrađene 

strateške i akcione planove vezane za ovaj prob-

lem i nedovoljno su transparentni kada je reč o 

njihovoj izradi.

 Projektom „Povećano zapošljavanje 
žena 45+ kroz rodno odgovorne politike zapošl-
javanja “ želimo da podstaknemo odbornike Sk-

upštine opštine Aleksandrovac da donesu odluku 

o izradi  Akcionog plana za zapošljavanje, poštu-

jući rodno odgovorne politike i u čiju izradu će 

uključiti predstavnike građana kako bi se prob-

lem bolje sagledao i obezbedila verodostojnost i 

transparentnost izrade dokumenta.

Nikada nisam bila prijavljena kod Nacio-
nalne službe za zapošljavanje jer mi porod-
ica u koju sam se udala to nije dozvolila, a 
nisu mi dozvolili ni da se zaposlim kad sam 
imala prilike za zapošljenje.

Ne znam gotovo ništa o subvencijama za 
zapošljavanje, ni ko daje, ni kad daje, ni 
kako se konkuriše, svoje poljoprivredne 
proizvode prodajem na crno ili preko poljo-
privrednog gazdinstva svog svekra.

Imam 59 godina i uslov za penzi-
ju, ali ne vidim način da preživim 
do penzije, posao sam prestala da 
tražim kad me je poslodavac kod 
koga sam otišla na razgovor pi-
tao: Vi ste verovatno došli po pro-
gramu prva šansa.

IZJAVE ŽENA:



Opština Aleksandrovac se suočava sa konstantnim smanjen-
jem broja stanovnika. Po podacima Republičkog zavoda za 
statistiku opština Aleksandrovac je 2016. godine imala 24912 
stanovnika a poslednjih pet godina broj stanovnika se sman-
jio za 1819, tako da 2021. godine opština Aleksandrovac broji 
23093 stanovnika, što je za 7,3% manje nego 2016. godine.

Slika broj 1  - Broj stanovnika opštine Aleksandrovac u 
periodu od 2016. do 2021. godine

Slika broj 2  - NZS: Evidencija o broju nezaposlenih u 
periodu od 2016. do 2022. godine u opštini Aleksandrovac

Slika broj 3  - NZS: Evidencija o odnosu nezaposlenosti 
žena i muškaraca za period od 2016. do 2022. godine u 

opštini Aleksandrovac.

Slika broj 4  - NZS: Evidencija o broju nezaposlenih žena 
45+ u opštini Aleksandrovac

I pored činjenice da je broj stanovnika u opštini Aleksan-
drovac iz godine u godinu smanjuje, broj nezaposlenog sta-
novništva se konstantno povećava. Na evidenciji Nacionalne 
službe za zapošljavanje 2022. godine je evidentiranio 2440 
stanovnika ili 416 stanovnika više u odnosu na 2016. godinu, 
kada je bilo evidentirano 2024 stanovnika. Podaci pokazuju 
da se 2022. godine broj nezaposlenih građana u opštini Alek -
sandrovac povećao za 17% u odnosu na 2016. godinu.

Na evidenciji Nacionalne službe za zapošljavanje 2022. go -
dine evidentirano je 1427 žena i 1031 jedan muškarac, što 
znači da je broj žena veći za 396, odnosno 27,75%. Primet-
no je da se broj nezaposlenih žena konstantno povećava dok 
broj nezaposlenih muškaraca varira u poslednjih šest godina. 
Na evidenciji NSZ smo 2016. godine imali 1193 žene, 234 
manje nego danas ili 16,4 %, dok je broj evidentiranih muš-
karaca bio bio 1011, 20 manje nego danas ili 2%. 
Rezultati istraživanja koje je sprovela “Mreža za podršku 
ženama 45+” 2021. godine nam govore da je broj nezapos-
lenih žena znatno veći jer veliki broj žena, zbog patrijahalne 
sredine u kojoj žive, nikada nije bio na evidenciji NSZ a ni u 
radnom odnosu.

Po podacima Nacionalne službe za zapošljavanje, broj ne-
zaposlenih žena 45+ se nesrazmerno povećava u odnosu 
na ukupan broj nezaposlenih žena. 2016. godine eviden-
tirano je 424 nezaposlene žene 45+ dok se 2022. godine 
taj broj popovećao za 221 i iznosi 665. U poslednjih šest 
godina broj nezaposlenih žena 45+ se povećao za 36,24%.

IZJAVE ŽENA:

Volela bih ja da se uključim u politički život 
opštine ali ne u ovakvim uslovima gde bih 
bila samo broj i statista, trebalo bi da se žene 
vise uključe u donošenje odluka.

Posle razvoda bavila sam se poljoprivred-
nom proizvodnjom, nisam stekla uslov za 
penziju, sada sam se ozbiljno razbolela i ne 
znam kako dalje. Imam dete maturant je, 
dobar đak ali nemam sredstava da je dalje 
školujem.




